



金静芬 爱心病房的救护天使



劳模名片:
全国先进工作者
浙江二院护理部主任

◆ 事迹精萃 ◆

她从事护理工作32年,致力于急诊急救和灾难救护。2003年“非典”时期,她不畏艰难,组建发热隔离病区,每天战斗在发热门诊第一线,连续半个多月住在医院临时搭建的宿舍里,没有回过一次家。汶川地震发生时,她第一时间响应省卫计委和医院党委的号召,组派护理骨干支援前线,积极动员为灾区人民捐款捐物,积极筹备“爱心病房”,圆满完成了100多位地震伤员的救治任务,赢得了“灾难救护天使”称号。

2014年震惊全国的“7·5公交车事件”中,她率领医院的护理团队,身体力行,亲临一线,驻守烧伤病区,创造了“群体重度烧伤患者超5个月零死亡”医学奇迹,向公众交上了一份满意的答卷。

她总结20多年急诊救护经验,对“急诊护理程序规范化管理”进行研究,并荣获省医药卫生科技创新二等奖、省科技进步三等奖和第七届全国护理科技进步二等奖。由她首创的“急诊分诊管理程序的软件开发和应用”获国家版权局著作权专利。

1999年,她带领的急诊医学科团队荣获浙江大学首个省级“青年文明号”,2008年又获得“全国青年文明号”称号。作为中华护理学会急诊专业委员会主任委员,她坚持送教下乡,利用双休日等休息时间,到山区、海岛、革命老区等地区免费讲学共50余场次。

◆ 精神礼赞 ◆

几十年来,是满满的爱心支撑着她的脚步。在每一次危难时刻,她总是身体力行,亲临一线,不畏艰辛,不惧危险。灾难面前,她是冲锋陷阵的“灾难救护天使”;同事当中,她是经验丰富的老师,是亲切温和的大姐;病人面前,她是耐心细致的白衣天使。

◆ 人生感言 ◆

生如夏花,耀眼光华,我们选择了护理就是选择了责任,选择了奉献。在一次又一次的灾难抢救中,尽管有艰辛,有汗水,但当我用真诚、用无微不至的关怀,让患者重展笑容,让危重病人重获新生,那种快乐和幸福感是无与伦比的!我为我是一名护士而骄傲!

杨小牛 推进电子科技进步的“牛人”



劳模名片:
中国科学院院士
中国电子科技集团公司首席科学家
全国先进工作者

◆ 事迹精萃 ◆

从业30多年来,杨小牛一直工作在军事电子科研第一线,开拓宽带数字接收机、软件无线电、空间功率合成、新一代体系结构等诸多新领域,主持和参与了10多项国家重点科研任务,突破的关键技术填补多项国内空白,推动了装备的重大技术跨越。

2013年当选中国工程院院士后,带领创新团队,开展大数据侦察体系架构创新研究和技术攻关,为未来电子对抗领域开辟一条新的途径。

作为主任设计师,成功研制国内第一台宽带数字接收机,实现了装备的重大技术跨越,海陆空某型号项目获得国家科技进步一等奖。作为系统总师,他带领完成了国内第一套大型综合电子信息控制系统,使我军信息作战能力得到整体跃升,装备水平跨入世界先进行列;系统设计定型后,生产10多套装备部队,总产值超过30亿元,获得国家科技进步二等奖。作为某卫星有效载荷研制总指挥,组织并直接参与我国首颗通信观测卫星的研制,将软件无线电技术率先应用于航天领域,有力推动航天侦察事业的快速发展,后续型号研制总产值超过20亿元。

在杨小牛的言传身教和悉心培养下,团队中2名骨干进入所级领导岗位,3位骨干成为集团首席专家,10多名骨干挑起了大项目部设计师重任,并培养了博士(后)、硕士30余名。

◆ 精神礼赞 ◆

他敬业尽职、默默奉献、勇于探索、乐于分享,他爱才惜才,甘为人梯,他的优良品格赢得业内广泛赞誉,无愧于国家五部委联合授予的“国防科技工业杰出人才奖”荣誉。他在军工电子领域默默耕耘的“老黄牛”品格,无愧于“全国五一劳动奖章”的荣誉。

◆ 人生感言 ◆

要喜欢干别人不喜欢干的事,干别人干不了的事,特别是国外都没有干的事,我要干。我要利用院士这个群体平台,继续带好自己的团队,完成重大的科研任务和国家课题,为国家多作贡献。

周丕谦 高速公路上的“微雷锋”



劳模名片:
浙江省公安厅高速公路公安局宁波支队民警

◆ 事迹精萃 ◆

2008年抗雪救灾,他全身被冰雪浸湿,但为了困在路上的大客车乘客能吃上食物,他来回步行7公里为乘客买面包、送姜汤,自己却因此患上了重感冒;2009年国庆安保,由于大队警力紧缺,他主动放弃休假时间,每天超负荷运转,是大队参加集中整治最多、工作量最高的民警。2010年雨雪冰冻天气多发,他在路面经常一站就是10多个小时,而就在他下班回家后,他还不能正常休息,家中患病的妻子和正在上学的女儿,还要他的精心呵护和照顾。2011年,在相当一部分年纪较大的老民警或军转干部跟组织要求调换相对轻松一点的岗位时,早已过不惑之年的他,仍然兢兢业业、攻坚克难,和年轻干警一样上夜班,抓整治,每月的工作量都居支队前三名。

2012年,已患脑白质钙化的周丕谦又被确诊为耳石脱落(耳石症),时常阵发性头晕,但周丕谦考虑到整治任务的艰巨性,还是主动请缨,放弃休息,改路面巡逻为固定岗,头顶烈日,参与违法整治行动。2013年9月,他因患甲状腺肿瘤、肺气肿在上海动手术,医生嘱咐他不可再积劳成疾导致病情恶化,但他仍一心牵挂工作,在家稍作休养就要求重返岗位。

在工作之余,他还在官方微博开设了“老周说交通”、“老周报路况”等栏目,及时发布辖区路段通行情况,提醒广大司乘人员合理安排出行线路,与网友形成积极互动,得到社会各界的一致好评。“老周”不仅成了网络名人,更是快乐工作的能量传递者。

◆ 精神礼赞 ◆

他不仅是一名出色的指挥员,更是路面巡逻民警眼里的“快乐天使”、群众心中的“好交警”。他以执着的情怀、高昂的斗志,积极投身到高速交管工作中。他就是一面旗帜,插到哪里,哪里就有旗帜在高高飘扬;他就是一支火把,传到哪里,哪里就有正能量在传递。

◆ 人生感言 ◆

指挥中心是前线的指挥部,功能特殊、责任重大,值班民警不仅要有指挥能力,更要有责任心、爱心,我们不仅要坚守住自己的岗位,更要将快乐的正能量传递给大家。

顾卫林 收费站的服务老兵



劳模名片:
浙江沪杭甬高速公路
大云管理所务
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

从第一次走进收费站开始到现在,顾卫林已在收费管理一线奋战了16年,这位“收费服务老兵”创造了4500万元收费无差错的骄人成绩。如果按浙沪主线收费站车辆平均车费为100元左右,做出这个收费标准所要接待的车辆是45万辆,这就意味着,他每天要向410多位司机道上一声“您好”并收费。每辆车从进入道口到离开大概需要1分钟,这样算来,顾卫林几乎每分钟都在接待车辆。如此高频率的工作,从未出错,难度可想而知。

在工作中,顾卫林一边熟悉业务,一边努力摸索,真正做到了“做一行、爱一行、专一行”。上岗前点清备用金、将各种面额的钱分开摆放、单车操作收钱找零时和显示金额相加都是他在日复一日的工作中养成的良好习惯。

对于自己所积累的经验,顾卫林特别愿意和班组里的成员一起分享。在他看来,“大家好才是真的好”。平时,他总会利用例队讲评、班务会的时间给大家介绍收费工作技巧,帮助员工减少差错。近几年,由于工作需要,大云管理所新招收了较多的劳务制收费员,顾卫林总是利用空余时间教他们规范收费操作、端正服务态度,帮助新员工在最短的时间内适应工作岗位。

◆ 精神礼赞 ◆

他始终将文明服务记在心头,用坦诚和微笑迎接每一位进入收费站的司机,他以踏实的工作态度、优异的工作业绩、温馨的服务举措,赢得了领导、同事和客户的高度认可,成为浙沪主线收费站里的一颗“璀璨明珠”。

◆ 人生感言 ◆

认认真真地做好每一天的工作,踏踏实实地做好每一天的为人。工作中要有“螺丝钉精神”,勇于担当,乐于奉献。抱有“要做就要做得最好”的工作理念,相信梅花香自苦寒来,宝剑锋从磨砺出的道理。

五月里,我与你相遇

——致我笔下的全国劳模

■章慧芬

五月的鲜花,
摇曳生辉。
五月天,
你落我笔端,
更动我心弦。

陈双田——
田野里“长”出的第一代
你一辈子不停劳作,
始终认准,
认准老百姓吃饱肚子是硬道理。
你双脚嵌在希望的田野上,
穿越新旧两个社会,
跨过两个世纪,
经历苦难与幸福两重天,
汗水和执著,
让你成为新中国第一代楷模。

你十三次进京,
八次受到第一代领袖的接见。
你是与老百姓同甘苦的“赤脚书记”,
又是时代变革的见证人。
如今,我们走在大路上,
你却已经走了15年,
但你依然活在我们的心中!

章凤仙——
永争第一的奇葩

在小学的课本里,
我朗读过你,
“一刀准”的称量技术,
童叟无欺的待客之道,
你催开了,

催开了朵绚丽的服务奇葩。
从锅炉工、营业员,
到厅级领导干部;

从一线员工到全国人大代表、全国劳模,
岗位变了,地位变了,

你为职工、爱职工、亲职工的心,

始终不渝。

几百件议案的数字能够计算,

议案所产生的效能却难以估量。

“议案大王”,

非你莫属。

职工代言人,

当之无愧!

周平——

当代产业工人的一根标杆

2000年4月30日,
北京人民大会堂,
本是你光荣的时刻,
你却端坐在萧山的自考教室。
你说,

荣誉可以代领,考试不能代考!

“48岁啦,我要争朝夕。”

你幼年丧母,初中辍学,

你中年下岗,妻罹恶疾,

你从未向厄运屈服。

苦研机械、计算机、英语……

在你手上诞生了,

诞生了第一台高速精梳机,

第一台条并卷联合机,

赶超着世界先进水平。

他常笑着对同事说,

搞技术的脑子要像氢原子一样活跃,

做人要像碳原子一样稳重。

你用氢原子和碳原子的结合

书写着咱们工人有力量。

冯亚丽——

侠骨与柔情并丽

“铁娘子”的故事家喻户晓:

第一个实施失信赔偿制度,

承诺“失信赔偿”。

你说,仁义礼智信,

这是立身之本。

你又说,先做人,再做事,

终于把集团做成了超千亿,

“中国制造业企业500强”第53位……

你更愿意被人称为“四姨娘”,

你签下全省首份工资集体协商协议,

加薪10%以上;

你建800多套公寓,

建图书馆、健身房、游泳池、网球场,

你把“海亮”建成了大家庭。

“四姨娘”的柔情绵绵不绝:

提供大病补助、慰问困难户,

免费治疗贫困的白内障患者,

甚至为职工送绿豆汤……

你是“浙商”里的仁者,

你是“两创”、“两富”迈向“两美”的典范。

吕义聪——

“中国梦”的践行者

12年前,

父母双亡、妹妹年幼,

你从安徽滁州到浙江台州,

一路抹泪。

今天,

你用义如金刚般勤的品质,

用认准了就要坚持的朴素真理,

又赢得了一个耀眼的光环。

不论是汽车维修工、装备工,

还是整车调试员,

你都一丝不苟、精益求精,

对冰冷的零件充满真情。

近百项的创新成果,

让“吉利”如虎添翼。

你用行动践行了“中国梦·劳动美”……

五月的鲜花,

怒放大地。

五月天,

你载工运史,

品格万里驰。